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     Rok 2018 je pro celý náš národ významným rokem, alespoň pokud jde o jeho symboliku. Roky začínající osmičkou byly 
vždy nositelem obav, jaké klíčové události se opět přihodí. Současně byly mementem připomínajícím přes tisíc let vlastní 
existence české státnosti. V každém roce našich dějin se odehrály významné události, které stojí za připomínku, ale snad 
právě ony záhadné osmičky vždy upoutají naší pozornost, zejména ty odehrávající se ve 20. století. 
    V roce 1278 byl král Přemysl Otakar II. poražen v bitvě na Moravském poli, která zmařila jeho snahu o vytvoření velkého 
slovanského státu, sahajícího až k Jadranskému moři. Obnovení významu Českého království se znovu ujal Karel IV., který 
v roce 1348 založil v Praze univerzitu, jenž byla teprve osmnáctou univerzitou světa. Stala se střediskem vzdělanosti a kultury 
na sever od Alp. Čechy byly totiž teprve šestým státem světa, kde univerzita vznikla. 
    Mezi klíčové události osmičkových roků patří smrt Karla IV. v roce 1378, zvolení Jiřího z Poděbrad českým králem v roce 
1458 i rok 1618, kdy druhou pražskou defenestrací začala třicetiletá válka, která vyústila v konec samostatnosti českého státu  
o třicet let poté, v roce 1648. Dvě stě let pak trvala poroba českého národa, než se v revolučním roce 1848 projevila snaha 
po obnově vlastní nezávislosti a změnách. Trvalo však dalších 70 let než se český národ dočkal opravdové samostatnosti. 
Mezitím však národ, jeho jazyk, kultura i průmysl doznal takových změn, které jej přivedly do nového státu s hrdě vztyčenou 
hlavou a sebevědomím. Republika Československá byla v roce 1924 10. nejbohatším státem světa daleko před Německem, 
Rakouskem, Itálií nebo Nizozemskem. Ještě v roce 1934, kdy již byla zasažena světovou hospodářskou krizí, byla desátým 
průmyslově nejvyspělejším státem světa. Světová politika zasáhla krutě do našich dějin v roce 1938, kdy byl náš stát 
hanebně zrazen spojenci, kteří vlastní problémy oddálili jen o několik měsíců. Uznání jejich omylu trvalo několik let a bylo 
především Benešovou zásluhou, že k tomu nakonec došlo a mohlo po válce dojít k obnově státu. To, v jaké podobě k tomu 
došlo je však ostudou nejen Benešovou, ale celé politické emigrace.  
     I pod vlivem těchto událostí dospěla naše vlast za pouhých 10 let k opačnému pólu a dostala se v únoru 1948 násilným 
pučem do rukou mocichtivých a všehoschopných krvelačných zločinců. Ti dokázali za pouhých 5 let zdecimovat nejen svoji 
politickou opozici a kulturní a společenskou elitu národa, ale přivedli svým neumětelstvím naši ekonomiku na pokraj bankrotu, 
od kterého si pomohli měnovou reformou. Ani obrodný proces v roce 1968 nedokázal vzkřísit zanedbané hospodářství, 
protože byl stále v rukou stejných lidí, kteří stáli před dvaceti lety za poúnorovými zločiny. Na jaře se dokázali zbavit jen těch 
nezprofanovanějších tváří. Nemohli se ale reformovat ti, kteří pěli v 50. letech oslavné básně na masové vrahy. Jen dokázali 
převléknout kabát, ale po tragickém srpnu 1968 už zase odhalili svoji pravou identitu. Ti ukřivdění se stali disidenty a rádi 
zapomněli na dobu, kdy sloužili zločinné ideologii. Ostatní se „normalizovali“ a za těch dvacet let se jim dostala pod kůži 
lhostejnost, kolaborace s okupanty, plutí s proudem a prosazování vlastního prospěchářství. V této době se tedy formovala 
dnešní generace, která po listopadu 1989 opět změnila barvy a dnes vesele sedí ve vrcholných funkcích a jsou nazýváni 
reprezentanty naší republiky a elitou národa. Jsou stejní jako ti, kteří nezištně, s obrovským osobním rizikem prosazovali 
vznik vlastního státu před sto lety?. Podal by si s nimi Masaryk, Beneš, Štefánik a další ruku, nebo by si odsedli. 
     Připomínáme si letos 100. výročí vzniku Republiky Československé. Sto let našich moderních dějin, které si zaslouží jen 
malou vzpomínku. Proto jsme vydali tuto pamětní bankovku k poctě všem do stáli za jejím vznikem. Vydána je v limitované 
emisi 600 ks, z čehož 300 kusů je vázáno k celé sadě bankovek „Muži 28. října“, které jsme vydali v letech 2013-2018. 
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     K letošnímu 100. výročí vzniku Republiky Československé 
připravil nadační fond Muzea cenných papírů speciální sérii 
tzv. testovacích „pamětních“ bankovek, které odkazují na tuto 
událost a předsednictvo Národního výboru. 
     Vůbec poprvé bude k dispozici kompletní řada bankovek 
k poctě zakladatelů našeho státu, známých jako „Muži 28. října“. 
Celá řada vznikala od roku 2013 kdy jsme poprvé vydali motiv 
s Antonínem Švehlou. V roce 2014 Aloise Rašína, v roce 2015 
Jiřího Stříbrného o rok později Františka Soukupa a v loňském       Pamětní bankovka k 10. výročí MCP vydaná 21. července 2018 
roce uzavřel sadu osobností Vavro Šrobár. (náhledy na str. 4) 
     Celá sada bankovek je tvořena šesti kusy a byla dokončena letos, ke 
100. výročí vzniku Republiky Československé. Každá série byla vydána 
v limitovaném nákladu 600 ks, z toho 300 ks je ponecháno pro sady, 
které budou distribuovány ve speciální číslované obálce. 
     Současně v roce 2018 slaví MCP 10. výročí svého vzniku a k tomuto 
výročí vydala číslovanou pamětní bankovku v zelené barvě s motivem 
sochy lva od Bohumila Kavky z pomníku, jenž byl odhalen v roce 1938 
v Bratislavě společně se sochou letce Milana Rastislava Štefánika. 
     Dále byly vydány tři emise pamětních a jubilejních šeků k výročí 
MCP, ale i 100. výročí Československa, vydané rovněž v limitovaných 
emisích 250 ks, resp. 600 ks číslovaných. Tyto pamětní a jubilejní šeky 
současně odkazují na výstavu bankovních šeků, která bude k vidění 
pouze v rámci letošního ročníku veletrhu Sběratel, tedy pouze 2 dny. 
     To zdaleka není vše, co v letošním roce na veletrhu Sběratel uvidíte. 
Na stánku MCP (č.215) si můžete limitované emise šeků a pamětních 
bankovek zakoupit, ale v pátek 7. září 2018 v 16.30 hod. proběhne na 
našem stánku autogramiáda jejich autora, slovenského grafika Mateje 
Gábriše, který je mj. autorem i nové testovací bankovky nula EUR. 
 
 

 
     Za týden začíná jubilejní 21. ročník veletrhu Sběratel, nejvýznamnější sběratelská akce svého 
druhu ve střední Evropě. Jako každý rok, i letos, tu najdete stovky stánků z více než 35 zemí celého 
světa. Svá zastoupení tu budou mít poštovní správy, mincovny a různorodí cizozemští i tuzemští 
sběratelé a obchodníci u jejichž stánků uvidíte aktuální nabídky jejich předmětů určených nejen 
sběratelům, ale všem kdo přijdou. Se svým stánkem nebude chybět ani naše muzeum. 
     Pro letošní rok jsme připravili výstavu bankovních šeků včetně několika unikátů a filmových šeků, 
použitých pro natáčení oblíbených filmů a seriálů. 
     Na co však musíte dát pozor je VÝRAZNÁ ZMĚNA v termínech pořádání veletrhu Sběratel. Dosavadní třídenní cyklus 
se změnil a veletrh se bude konat pouze dva dny tedy v pátek a v sobotu ve dnech 7.–8. září 2017. Nezapomeňte tedy 
tuto změnu znovu poznamenat do svých diářů, aby jste veletrh nepropásli. Poukaz na vstupenku naleznete hned na další 
stránce tohoto věstníku. Vytiskněte si ho, vyplňte a u pokladny vyměňte za pouhou 1 Kč. 
     Stánek Muzea cenných papírů najdete pod číslem 215 a to na stejném místě jako v loňském roce. Výstavka šeků bude 
hned u našeho stánku. Těšíme se na všechny návštěvníky, kteří přijdou za námi na Výstaviště v Praze-Letňanech. 
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UNIKÁTNÍ ŘADA PAMĚTNÍCH BANKOVEK „MUŽI 28. ŘÍJNA“ 
VYCHÁZÍ V LETECH 2013-2018 V OMEZENÉM NÁKLADU JEN 600 KS  

 

OBJEDNÁVKY VYŘIZUJE VÝHRADNĚ MUZEUM CENNÝCH PAPÍRŮ 
na adrese muzeum@das-mcp.cz nebo 1x ročně na veletrhu Sběratel 

 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
 

PODPOŘTE PROSÍM PROJEKT NAŠEHO MUZEA CENNÝCH 
PAPÍRŮ ZASLÁNÍM TŘEBA I DROBNÉHO PŘÍSPĚVKU  

NA NADAČNÍ KONTO A POMOZTE TAK K JEHO OTEVŘENÍ 

 

 
 
 

 
Muzeum cenných papírů, nadační fond, Pod Vilami 1038/13, 140 00  Praha 4 - Nusle, IČ 28 42 98 93, fond zapsán v nadačním rejstříku MS v Praze N 697. 

 Věstník je vydáván měsíčně jako zpravodaj o činnosti fondu a jeho sbírkách. Je šířen prostřednictvím webových stránek muzea za pomoci DAS MEDIA, a.s. 
 Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Šíření všech reprodukcí i textů bez dalšího souhlasu MCP je zakázáno a podléhá autorskému a reprodukčnímu právu. 

 


